

传承红色基因 培育时代新人

——梨树县开展系列主题教育实践活动记事

本报通讯员 潘天月

为引导青少年树立正确价值观,梨树团县委在全县少先队组织中广泛开展“扣好人生第一粒扣子”主题教育实践活动,通过形式多样、内容丰富的活动,增强青少年的爱国情怀,传承红色基因。

探秘档案 触摸家乡历史脉搏

为让青少年深入了解家乡的历史文化,近日,梨树县第二实验小学50名少先队员走进县档案馆,开启文化探索之旅。

在档案馆内,小讲解员们以“童言童语”为同学们讲述梨树县的由来、党史人物以及家乡的变迁。这种同龄人之间的交流方式,让孩子们更易理解和接受,现场气氛热烈。实物档案、图片、视频等多种展示形式,全方位、多角度地展现了梨树的历史变迁和发展成就,让孩子们仿佛穿越时空,亲身感受家乡的巨变。

少先队员们跟随着讲解员的脚步,认真聆听每一个历史故事,仔细观看每一件展品,沉浸在历史的海洋中,深刻体会到档案“记录历史、传承文明”的重要作用。活动的开展使孩子们增长了知识,激发了他们对家乡的热爱之情。

读活动让经典的力量在校内蓬勃涌动,悄然生根发芽,茁壮成长,使红色基因在青少年心中得以传承。

诵读经典 传承红色文化基因

郭家店第四小学以“铭记历史 薪火相传”为主题开展红色经典诵读活动。活动中,同学们全身心投入,仿佛置身

于经典著作的海洋。他们深入研读经典书籍篇目,通过抑扬顿挫地诵读,将经典中的情感与力量淋漓尽致地展现出来。在沉浸式的体验中,同学们感受着经典的魅力,从经典中汲取智慧,在字里行间体会先辈的深邃思想和革命先辈的崇高精神。通过诵

祖国的热爱和对少先队的忠诚。这些照片不仅记录了少先队员们的成长瞬间,更展示了新时代少先队员积极向上的精神风貌,体现了他们“高举队旗跟党走

奋力实现中国梦”的坚定决心。通过与队旗合影,少先队员们增强了对少先队组织的归属感和荣誉感,更加坚定了听党话、跟党走的信念。

队旗合影 展现少年昂扬风貌

万发镇中心小学校以“少先队入队日”为契机,组织开展“红领巾爱祖国——我与队旗合个影”主题活动,用镜头定格信仰时刻,展现青春与梦想。各中队

队积极响应,少先队员们创意十足,精心设计合影姿势和场景。

在星星火炬旗帜的照耀下,他们留下一张张灿烂的笑脸,仿佛在诉说着对

队工作者心中落地生根,为少年儿童点亮了理想的灯塔。

精神宣讲 点亮少年理想灯塔

林海镇中心校利用班会开展“扣好人生第一粒扣子暨第九次全国少代会精神宣讲”活动。

大队辅导员围绕少代会核心内容进行详细宣讲,结合农村孩子的实际情况,为农村少先队员如何践行少代会精神、争做“新时代好队员”作出指

导。在互动交流环节,第九次全国少代会少先队员代表张芮佳发言,分享自己的参会经历和梦想,她倡议“要始终牢记并用实际行动践行‘请党放心、强国有我’的誓言”,极大地鼓舞了全体少先队员。此次宣讲活动,让第九次全国少代会精神在少先队员和少先

队工作者心中落地生根,为少年儿童点亮了理想的灯塔。梨树团县委、梨树县少工委通过一系列丰富多彩的活动,让全县少先队员深刻领悟家乡深厚的文化底蕴,在潜移默化中传承红色基因、汲取奋进力量。梨树团县委、梨树县少工委将持续深化

搭建就业桥梁 助力企业发展

梨树县总工会举办企业招聘直播专场活动

本报讯(通讯员 潘天月)为拓宽职工就业渠道、助力企业招才引智,近日,梨树县总工会企业招聘直播专场活动在县职工活动中心火热开展。活动通过“职工之家APP—就业帮扶云平台”搭建线上对接桥梁,吸引众多求职者云端“围观”,为县域经济发展注入人才动能。

直播过程中,互动氛围热烈。求职者通过弹幕留言咨询岗位细节、报名方式,工会工作人员与企业代表实时答疑解惑,高效完成岗位需求与人才供给的精准匹配,真正实现供与求的深度融合、工会服务与企业需求的有效衔接。企业负责人表示,此次活动有效缓解了用工缺口,为企业发展提供了有力的人力资源保障。

就业是民生之本,人才是发展之基。梨树县总工会相关负责人表示,将持续聚焦职工就业领域的现实需求,创新服务模式,丰富服务内容,充分发挥工会组织桥梁纽带作用,以高质量就业服务推动社会和谐稳定,为梨树县经济社会高质量发展贡献工会力量。

针对此次招聘活动,梨树县总工会立足职工就业需求与企业用工实际,精心筛选出7家涵盖服务业、制造业等多元领域的优质企业参与。从车间操作工、销售员等传统岗位,到农产品主播、外卖骑手等新兴职业,超200个就业岗位诚意满满“亮相”直播间。企业代表化身“主播”,围绕单位发展历程、岗位晋升空间、薪资福利体系等求职者关注的核心内容展开详细讲解,让

把优质医疗服务 送到群众“家门口”

梨树县郭家店镇开展免费义诊健康体检活动

本报讯(通讯员 郑茗航)为切实提升基层群众健康水平,打通医疗服务“最后一公里”,近日,梨树县郭家店镇人民政府携手公主岭国文医院,开展为期三天的免费义诊健康体检活动。义诊团队足迹遍及郭家店镇镇区及部分村庄,把优质医疗服务送到群众“家门口”,传递实实在在的健康关怀。

此次义诊活动是郭家店镇深化基层医疗服务的生动实践,通过“政府搭台、医院助力”,让优质医疗资源下沉乡村,既解决群众看病就医的实际困难,又普及健康理念。郭家店镇将持续聚焦基层需求,开展更多惠民活动,筑牢基层群众健康“防护网”,让健康福祉惠及更多百姓。

活动中,公主岭国文医院组建的专家团队全程热情服务,为每一位前来就诊的群众进行细致检查。甲状腺超声、乳腺超声、DR肺部检查、心电图等项目有序开展,专家们耐心问诊,结合检查结果详细分析病情,针对不同健康问题,提供专业治疗建议与个性化健康指导。工作人员还为群众发放健康宣传资料,围绕常见疾病预防、健康生活方式养成等内容开展科普,助力大家提升健康意识。义诊活动共为500余名群众进行健康体检。

此次活动将禁毒教育与暑期安全知识深度融合,有效增强了学生们的自我保护意识与能力。奉化社区法律咨询服务站将持续聚焦青少年成长安全,进一步凝聚社会各界力量,以更丰富多元的形式开展安全教育活动,守护青春花蕾在阳光下健康绽放,为构建和谐安全社区注入持久动力。

把好安全关 守护夕阳红

梨树县民政局开展民办养老机构专项检查

本报讯(记者 常欣月 通讯员 高宁)为进一步提升全县民办养老机构服务质量,保障养老机构安全运营,提升老年人生活品质及安全系数,近日,梨树县民政局组织执法人员对全县民办养老机构开展全方位专项检查。

此次检查为老年人合法权益筑牢了保障防线,县民政局将持续加强养老机构安全管理工作,建立健全长效监管机制,定期开展安全隐患排查整治“回头看”,不断提升养老服务安全保障水平,让老年人在安全、舒适的环境中安享幸福晚年,为构建和谐社会贡献民政力量。

本次活动将禁毒教育与暑期安全知识深度融合,有效增强了学生们的自我保护意识与能力。奉化社区法律咨询服务站将持续聚焦青少年成长安全,进一步凝聚社会各界力量,以更丰富多元的形式开展安全教育活动,守护青春花蕾在阳光下健康绽放,为构建和谐安全社区注入持久动力。

本次活动将禁毒教育与暑期安全知识深度融合,有效增强了学生们的自我保护意识与能力。奉化社区法律咨询服务站将持续聚焦青少年成长安全,进一步凝聚社会各界力量,以更丰富多元的形式开展安全教育活动,守护青春花蕾在阳光下健康绽放,为构建和谐安全社区注入持久动力。

织密青春守护网 系好成长安全扣

梨树县奉化社区举办“共筑禁毒+暑期安全青春防线”主题宣传活动

本报讯(通讯员 潘天月)为切实提升青少年群体识毒、防毒、拒毒意识,筑牢暑期安全屏障,近日,梨树县奉化社区街道奉化社区法律咨询服务站走进梨树县职业高中,开展“共筑禁毒+暑期安全青春防线”主题宣传活动。

活动现场,工作人员紧密结合高中生的认知特点,以通俗易懂的语言深入剖析新型毒品伪装形式,通过讲解青少年涉毒典型案例,直观地揭示毒品对个人身心、家庭以及社会带来的毁灭性伤害。针对“奶茶粉”“跳跳糖”“邮票贴纸”等极具迷惑性的伪装毒品,工作人员详细讲解其辨识关键技巧,提醒学生们在生活中务必提高警惕,切勿因好奇而陷入毒品陷阱。互动问答环节中,学生们踊跃参与,在一问一答间,进一步强化了自觉抵制诱惑、坚决远离毒品的决心。

此次活动将禁毒教育与暑期安全知识深度融合,有效增强了学生们的自我保护意识与能力。奉化社区法律咨询服务站将持续聚焦青少年成长安全,进一步凝聚社会各界力量,以更丰富多元的形式开展安全教育活动,守护青春花蕾在阳光下健康绽放,为构建和谐安全社区注入持久动力。

此次活动将禁毒教育与暑期安全知识深度融合,有效增强了学生们的自我保护意识与能力。奉化社区法律咨询服务站将持续聚焦青少年成长安全,进一步凝聚社会各界力量,以更丰富多元的形式开展安全教育活动,守护青春花蕾在阳光下健康绽放,为构建和谐安全社区注入持久动力。

浓墨重彩绘黑土 乡土丹青展风华

梨树农民画《东北风 黑土情》亮相首届中国乡土绘画(农民画)作品展

本报讯(通讯员 潘天月)近日,首届“中国乡土绘画(农民画)作品展”在中华艺术宫开幕。此次展览由中国美术家协会、上海市文化和旅游局等多家单位联合主办,以“耕耘”“收获”“欢庆”“新貌”四大板块,全景式呈现中国乡土绘画的多元面貌与乡村生活活力。来自吉林梨树的巨幅农民画《东北风 黑土情》惊艳亮相,以艺术笔触勾勒东北黑土地的乡村振兴缩影,成为展览焦点之一。

此次画展,共有来自全国各地的500余幅农民画作品受邀进行参展,其中吉林省梨树县选送的《东北风 黑土情》由钱洪满、李有生、钱璐三位创作者历时20余天完成,画作尺寸达2.6米×2.6米,以东北梨树黑土地乡土文化为核心,从上个世纪七八十年代乡村风貌切入,通过乡村旅游场景还原历史特色,延伸至当下农耕合作社的机械化、科技化生产场景,直观展现东北农民从传统农耕到现代生产的社会变革,同时融入东北民间民俗、长白山特色文化及梨树“中国优质玉米之都”等元素,成为东北乡村振兴的艺术化注脚。

启动仪式上,梨树农民画馆长、非遗传承人钱洪满受邀出席开幕式及研讨会。目前,梨树农民画创作者超150人,以钱洪满、钱璐为代表的艺术家群体屡获国内外奖项,成为黑土地农耕文化与辽河沿岸文化的重要载体。此次参展不仅彰显了梨树农民画记录时代、传承文化的价值,更以艺术窗口向全国观众展示东北乡村发展脉络,为乡土文化在更广阔舞台的传播注入新动能。

启动仪式上,梨树农民画馆长、非遗传承人钱洪满受邀出席开幕式及研讨会。目前,梨树农民画创作者超150人,以钱洪满、钱璐为代表的艺术家群体屡获国内外奖项,成为黑土地农耕文化与辽河沿岸文化的重要载体。此次参展不仅彰显了梨树农民画记录时代、传承文化的价值,更以艺术窗口向全国观众展示东北乡村发展脉络,为乡土文化在更广阔舞台的传播注入新动能。



近日,由梨树县委宣传部、梨树县文化广播电视和旅游局主办,梨树县文化馆承办,富强街道三公园秧歌队协办的“我们的中国梦”——文化进万家秧歌展示活动在梨树县韩州公园精彩上演,为现场观众带来了一场精彩绝伦的民俗文化盛宴。

通讯员 高宇 摄

擦亮流动窗口 护航旅途舒心
梨树县提升出租车旅游服务品质

本报讯(通讯员 刘磊 肖雪)在旅游行业蓬勃发展的当下,出租车作为城市的流动名片,其服务质量对于旅游体验的影响愈发凸显。为给游客提供更加优质、高效、舒适的出行服务,近日,梨树县交通运输局梨树县交通运输综合行政执法大队从培训与监管两方面着手,全方位提升出租车旅游服务水平,助力城市旅游发展。

强化培训,提升司机综合素养。培训中,县交通运输综合行政执法大队工作人员详细讲解全县的各类旅游项目,包括梨树房车营地的特色、游玩攻略等。通过生动的图片和精彩的视频展示,让出租车司机们对梨树的旅游资源有了更深入的了解。通过实际案例和现场示范,向司机们传授在不同场景下如何使用文明、礼貌的语言与乘客交流。从乘客上车时的问候,到行程中的沟通,再到下车时的道别,每一个环节都进行细致地讲解和模拟演练。

此次培训将培训结果与出租车诚信考核相结合,司机们在培训中的表现和学习成果将直接影响他们的诚信评级。诚信考核关系到司机的个人声誉,与出租车的运营资格、奖励政策等密切相关。这种激励机制将促使出租车司机们更加重视此次培训,积极提升自己的服务水平和业务能力。

严格监管,规范出租车运营秩序。严格的监管措施是提升出租车旅游服务形象的重要保障。县交通运输综合行政执法大队加大对出租车运营的监管力度,采取多种监管方式相结合的模式。利用出租车流动性强、覆盖面广的特点,积极开展南河公园房车营地宣传工作。目前已协调全县1000余台出租车,通过出租车顶灯24小时滚动播放房车营地宣传标语,形成极具影响力的移动宣传堡垒。

在公共交通设施完善方面,县交通局加快推进公交线路与房车营地的衔接工作。截至目前,1号、2号、3号房车营地已实现公交1号线完全覆盖通车,完成公交3个房车营地双侧公交站牌的设立工作,有效保障游客便捷抵达房车营地。